



迎战德尔塔毒株 中西医结合、中西药并用取得良好成果

发布时间: 2021-08-18 09:21:24 分享到:

连日来，多地积极做好中医药参与疫情防控工作，中西医结合，中西药并用，取得良好效果。

7月20日至今，江苏已有60多例新冠肺炎本土确诊病例出院。从这轮疫情开始，国家中医药管理局组织中医专家赴南京指导疫情防控救治。国家中医药管理局应对新冠肺炎疫情防控工作专家组副组长张忠德介绍，江苏此次疫情与之前云南瑞丽、广东广州的疫情流行的都是德尔塔毒株。

国家中医药管理局应对新冠肺炎疫情防控工作专家组副组长 广东省中医院副院长 张忠德：这种病毒致病的特点还是相似的。在中医来说，跟武汉或者是其他国内的疫情，它的总体的症状表现也是涵盖有的，只是它的偏重不同而已，比如说发烧、消化道症状、呼吸道症状，这些全身疲倦乏力的症状都有。

今年以来，张忠德参与了云南、广东和江苏三场由德尔塔毒株在国内引起的疫情的救治指导工作。他介绍，经中医专家研究讨论，本轮疫情仍属中医的“疫病”范畴。

国家中医药管理局应对新冠肺炎疫情防控工作专家组副组长 广东省中医院副院长 张忠德：这个核心病机没有改变，所以我们在“三方三药”的基础上适当做调整。对这一批重病人、危重病人，我们就根据患者的不同情况采用“一人一方”“一人一策”的救治办法。目前，它效果还是比较好的。

在南京和扬州，中医药参与了隔离点预防、定点医院救治、出院后康复的“防、治、康”全程，救治和康复的中医药使用率均为100%。医护人员对所有病例早期、全程使用中医药治疗，年龄覆盖4个月婴儿到90多岁老人。目前，一名4月龄的婴儿，在经过中药汤剂的喂服之后，症状也已经明显好转。



在重症危重症救治方面，中西医深度融合。多地医疗机构组成中医西医两套人马，在收治病人、制定治疗方案等环节相互配合，发挥各自优势。在广东，5月以来，采用中医和中西医结合治疗的新冠肺炎患者156例，占患者总数的93.4%，效果良好。上海集合全市中医力量，形成全方位、全过程参与的中西医专家联合查房的有效机制，在降低重症率和住院天数等方面成效明显。前不久，云南省瑞丽市一名新冠肺炎确诊孕妇在定点救治医院隔离区顺利诞下三胞胎男婴，新生儿的核酸检测结果均为阴性。

云南省中医医院院长 温伟波：我们采取中西医协同，中医“一方一策”，辨证施治。缩短退热时间，可以有效阻止轻症向重型，重型向危重型转化。

发挥中医药效用，在做好患者救治的同时，各地还推广中医药预防干预。湖北枝江每天熬制6000袋左右汤剂，为医护人员和隔离人员免费配送。湖南张家界市中医医院熬制中药汤剂，主要保障城区全封控区的重点管控人群等，目前已将26万余袋预防汤剂送至疫情防控一线，在综合防疫治疗中，起到了很好的效果。河南各市县组建集中隔离点巡诊中医医师队伍，并在超过100人的集中隔离点派驻专职中医医师蹲点。

经历一次次抗疫“实战”，中医药深度介入疫情防控和患者救治，积累了丰富的经验，中西医结合医疗模式也在实践中日益完善。

国家中医药管理局应对新冠肺炎疫情防控工作专家组副组长 广东省中医院副院长 张忠德：在重症危重症，中西医结合阻断病源、减少死亡率方面也起到很好的作用。所以中西医各有它的长处，中西医互补起来就会挽救更多的患者，就会产生更好的我们中国方案。

来源：央视新闻客户端

联系我们 | 人才招聘

© 版权所有 中国实验动物学会 京ICP备14047746号 京公网安备11010502026480

地址：北京市朝阳区潘家园南里5号（100021） 电话：010 - 67776816 传真：010 - 67781534 E-mail: calas@cast.org.cn

技术支持：山东瘦课网教育科技有限公司

